



### 标题新闻

香港贸发局: 预计香港 2025 年出口增长 4%

香港证监会: 年初以来港股通净资金流入人民币 6643 亿元

澳门大学横琴新校区动工 预计 2028 年启用

专家学者共话澳门电影的发展与进步

涉霸凌案的台湾前官员因贪污罪嫌被收押

台湾宜兰县海域发生 4.0 级地震 震源深度 95 千米



## 外国官员期待香港更好发挥枢纽作用

由中国外交部、香港特区政府邀请的外国政府官员访港团 11 日在港会见媒体时表示, 香港的经济社会发展成就值得学习, 期待香港更好发挥“门户”和“枢纽”作用, 共享发展机遇。

参团的克罗地亚驻华大使达里欧·米海林此前曾多次到访香港。他认为香港是充满活力的城市、亚洲的国际化大都市、中西方文化的交汇点, 并表示对西九龙文化区印象深刻。米海林期待同香港加深经贸关系, 包括高层互访、举办更多商贸投

资论坛、吸引更多香港游客到访克罗地亚等。

南非国际关系与合作部亚澳司司长坦迪薇·法达内说, 大约十年前她也曾到访香港, 此访感受到了香港经济社会的巨变。她直言, 自己是带着学习和借鉴的心态来观摩香港的发展成就, 体会到特区政府为持续促改革惠民生活作出的规划和努力。

访港团中的智利外交部亚太司司长帕洛·阿里亚兰·阿玛丹是首次到访香港。他认为, 香港是通往亚洲, 特别是广阔中国内地市场的

门户。期待可以同香港特区共享发展机遇, 加强青年交往, 未来推动更多本国青年到港兴业。

此次访港团活动自 8 日至 11 日举办, 成员为来自克罗地亚、智利、墨西哥、南非、巴布亚新几内亚等 12 个国家的驻华大使以及外交部主管双边关系、经济合作的司局长。在港期间, 代表团与特区政府主要官员会见, 与立法会议员等深入交流, 参访西九龙文化区, 赴科学园考察, 深度了解香港的方方面面。

## 香港政府欢迎立法会通过《2024 年印花税法例（杂项修订）条例草案》

香港特区政府 11 日表示, 欢迎特区立法会当日通过《2024 年印花税法例（杂项修订）条例草案》, 落实豁免房地产投资信托基金（以下简称“房托基金”）股份或单位转让和期权庄家进行证券经销业务的印花税, 以及修订在香港实施无纸证券市场制度下的印花税征收安排。

特区政府发言人表示, 豁免房托基金股份或单位转让和期权庄家进行证券经销业务的印花税将提升香港房托基金的竞争力、减低期权庄家的交易成本。修订印花税征收安排将促进在无纸证券市场环境下加盖印花及征收印花税程序的效率。特区政府联同金融监管机构和香港交易及结算有限公司会继续紧贴市场的变化和需要, 研究进一步优化股票市场的措施, 以提升市场竞争力和促进其可持续发展。

据悉, 修订条例将于 12 月 20 日刊宪。房托基金股份或单位转让和期权庄家进行证券经销业务的印花税豁免将于 12 月 21 日起生效。



## 香港最大规模人工智能超算中心启用

香港目前规模最大的的人工智能超算中心 9 日起正式投入服务, 为本地高校、研发机构、企业等提供算力支持, 助力香港国际创科中心建设。

香港特区政府创新科技及工业局局长孙东当天出席在数码港举行的开幕典礼时说, 人工智能是发展新质生产力的关键技术, 有巨大潜力。面对这轮科技大潮, 香港要与时俱进, 积极布局, 抢占人工智能发展先机。超算中心不仅提供先进的计算能力以推动产业发展, 更将成为培育人工智能相关人才

的摇篮, 为香港经济高质量发展注入新动力。

数码港董事局主席陈细明介绍, 人工智能超算中心首阶段设施将提供 1300PFLOPS（每秒浮点运算 1300 千万亿次）的算力, 并于明年逐步提升至 3000PFLOPS 的水平, 以应对科技界对算力的迫切需求。数码港将以超算中心为核心引擎, 构建人工智能生态圈, 汇聚内地及海外人才创新资源, 推动产业发展。

特区政府今年 10 月推出 30 亿港元的“人工智能资助计划”, 向本地院校、研发机构及重点企业提供财政支

持, 帮助其用好超算中心算力资源, 实现更多科研突破。目前, 该计划已收到超过 10 份来自本地院校、初创企业、研发机构的申请。

当天, 数码港人工智能实验室同步启用, 展示人工智能应用解决方案, 促进企业间合作。首批进驻实验室的香港初创公司 Weitu AI 创始人王厉伟告诉新华社记者, 特区政府对创新科技的支持措施吸引了许多海归科学家来港创业, 公司在此背景下于今年初成立, 研发的多模态大模型产品目前已有超过 100 个国家和地区的用户。



## 2023 年内地与澳门贸易额 38.4 亿美元

记者 12 日从商务部举行的例行新闻发布会上获悉, 2023 年, 内地与澳门贸易额 38.4 亿美元, 较澳门回归前增长了 4.3 倍。截至 2024 年 10 月, 内地累计吸收澳门直接投资 239.3 亿美元, 内地对澳门直接投资 141.9 亿美元。

商务部新闻发言人何亚东在发布会上介绍, 澳门回归祖国 25 年来, 内地与澳门经贸交流合作不断深化, 水

平不断提高, 领域不断拓展。与澳门特别行政区政府在经贸领域建立并完善合作机制, 通过签署《关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA) 及其系列协议, 内地对澳门已全面实现货物贸易自由化, 基本实现服务贸易自由化。

10 月 10 日, 内地与澳门共同签署了《关于修订〈CEPA 服务贸易协议〉的协议二》。此次修订在医疗、金融、科创、旅游等澳门重点发展的领域,

进一步降低或取消对澳门服务提供者的准入门槛; 部分开放措施将在大湾区率先实施, 进一步推进粤港澳大湾区机制对接、规则衔接。

何亚东说, 澳门回归祖国 25 年来, “一国两制”实践取得举世瞩目成就。商务部将积极发挥内地与澳门经贸合作委员会作用, 支持澳门发展经济、改善民生, 更好融入国家发展大局。



## 台诈骗案频传 民进党当局“越打越诈”

近日, 台湾两起诈骗案引发社会讨论, 一起为台北市母女 8 日遭诈骗轻生案, 另一为演员谭艾珍 2 个月前遭诈骗事件。岛内舆论质疑, 官方大手笔投入打诈, 结果越打越诈, 显然都还在睡觉。

台北市内湖区 8 日一宁姓母亲与曾姓女儿, 被发现在家轻生; 生前涉遭到假冒网红“柴鼠兄弟”的诈骗集团, 导致两人 1200 万元（新台币, 下同）家产化为乌有。母女向警方求助时, 疑似遭到警

员冷嘲热讽, 导致两人寻短见。

另一案则为常扮演“奶奶”形象的台湾女演员谭艾珍遭诈骗案件。谭艾珍女儿欧阳靖近日爆出母亲 2 个月前曾遭诈骗, 诈骗者冒充检警, 要求在台北面交 98 万元, 隔日在台南准备面交 110 万元, 所幸警方先一步逮捕取款车手, 并阻拦谭艾珍。

欧阳靖指出, 原本担心社会风向会反将受害人污名化, 事后不愿公开, 近日见

到台北内湖遭诈骗 1200 万的母女, 因受嘲讽走上绝路的事件, 态度转变, 认为应该站出来呼吁, “不是受害者太笨, 是诈骗集团真的太厉害”。

两起案件都暴露出, 民进党当局对于层出不穷的诈骗案件束手无措。舆论指出, 近年因诈骗衍生的家庭和社会问题逐年增加, 每一件都在控诉行政机构的失职, 巨量的案件削弱了司法效率, 也让警员疲于奔命。